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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 8626 złożoną do Ministra Sprawiedliwości przez Pana 

Posła Michała Wosia w sprawie strzelnic Służby Więziennej oraz roli SW w kształtowaniu 

postaw proobronnych społeczeństwa, uprzejmie przedstawiam następujące.

Poniższa informacja została przygotowana po uzyskaniu stanowiska Centralnego Zarządu

Służby Więziennej.

Ad 1

Służba Więzienna posiada 13 strzelnic stacjonarnych i 15 strzelnic kontenerowych.

Ad 2

W latach 2018 - 2024 zakupiono 14 strzelnic kontenerowych. Przeprowadzono także 

modernizację 4 strzelnic stacjonarnych. 

Żadna strzelnica stacjonarna, będąca w dyspozycji Służby Więziennej, nie została stale 

wycofana z użytkowania.
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Ad 3 i 4

W 2025 roku zaplanowano zakup 3 strzelnic kontenerowych. Centralny Zarząd Służby 

Więziennej przygotowuje obecnie postępowanie przetargowe na zakup strzelnic zgodnie 

z ustawą z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2024 roku poz. 

1320). 

Program modernizacji w roku 2025 przewiduje środki finansowe w wysokości 8 800 000 

zł na rozwój infrastruktury strzeleckiej.

Zaplanowanie modernizacji lub zakupu strzelnic w latach 2026 – 2027 będzie możliwe 

po ustaleniu budżetu Służby Więziennej we wskazanych latach (podział środków, plan 

wydatków etc.).

Ad 5

Strzelnice kontenerowe są wykorzystywane do szkoleń funkcjonariuszy Służby 

Więziennej. Są one także udostępniane innym formacjom, zgodnie z porozumieniem 

zawartym pomiędzy Ministrem Obrony Narodowej, Ministrem Spraw Wewnętrznych 

i Administracji oraz Ministrem Sprawiedliwości w sprawie ustalenia zasad wzajemnego 

korzystania ze strzelnic przez jednostki organizacyjne resortu obrony narodowej, Policji, 

Straży Granicznej, Służby Ochrony Państwa oraz Służby Więziennej.

Ad 6

Trwają prace koncepcyjne nad możliwością włączenia się Służby Więziennej 

w program wzmocnienia kompetencji obronnych i obywatelskich społeczeństwa.

Ad 7

Dotychczasowa eksploatacja strzelnic kontenerowych pokazuje, że w znacznym stopniu 

usprawniają one proces szkolenia strzeleckiego funkcjonariuszy Służby Więziennej. 

Umiejscowienie ich na terenie jednostek organizacyjnych pozwala ograniczyć liczbę tzw. 

godzin ponadnormatywnych generowanych przez funkcjonariuszy podczas realizacji 
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szkoleń strzeleckich. Ogranicza również koszty związane z wynajęciem strzelnic 

komercyjnych.

Realizacja szkoleń strzeleckich we współpracy ze strzelnicami komercyjnymi, niezależnie 

od trudności logistycznych, skutkuje wypracowywaniem przez funkcjonariuszy godzin 

ponadnormatywnych. Przeprowadzenie szkolenia w takim trybie wiąże się 

z koniecznością dostosowania się do terminów narzuconych przez podmioty zewnętrzne. 

Powyższe obliguje jednostki organizacyjne do delegowania funkcjonariuszy w czasie 

wolnym od służby, co z kolei wiąże się z koniecznością zaewidencjonowania im pełnego 

wymiaru czasu służby, niezależnie od faktycznego wymiaru godzin spędzonych 

na strzelnicy. Nawet jeżeli warunki organizacyjne przedmiotowego szkolenia pozwalają 

na zwolnienie funkcjonariuszy z aktualnie pełnionych obowiązków służbowych, 

delegowanie ich do udziału w szkoleniu może wiązać się z koniecznością wezwania 

do służby dodatkowych funkcjonariuszy.

Strzelnice kontenerowe funkcjonujące na terenie jednostek organizacyjnych przy 

sprawnej organizacji szkoleń strzeleckich pozwalają na realne ograniczenie generowanych 

godzin praktycznie do zerowych wartości. Przedmiotowe szkolenia mogą odbywać się 

podczas normalnego toku służby, nie zaburzając przy tym zadań realizowanych na terenie 

jednostek organizacyjnych oraz nie mając wpływu na stan godzin ponadnormatywnych 

generowanych przez funkcjonariuszy. Ponadto uwzględniając fakt, że to jednostka 

penitencjarna jest dysponentem strzelnicy kontenerowej, terminy oraz czas szkoleń 

strzeleckich mogą być dostosowane do realnych potrzeb poszczególnych zakładów 

karnych i aresztów śledczych.

Z wyrazami szacunku

Maria Ejchart
Podsekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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